

## ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ

Сегодня начинается новый учебный год. Школы города, как и всей нашей страны, приветливо раскроют свои двери для жизнерадостной и любознательной армии советских детей.

Школы города пришли к новому учебному году с заметными достижениями. Экзамены и испытания показали более прочные знания учащихся. Устные и письменные ответы десятиклассников проникнуты глубоким чувством советского патриотизма, готовностью честно служить любимой Родине.

На ряду с этим надо заметить, что наши школы, в результате отсутствия должного контроля со стороны горono и директоров, имеют в своей работе серьезные недостатки. Больше тысячи учащихся оставлены на второй год и имели осенние испытания. Это объясняется ни чем иным, как безответственным отношением отдельных руководителей школ и учителей к своей работе. Особенно велик процент неуспевающих в начальных и пятых классах.

Школы и горono не выполнили закона о всеобщем. Был допущен большой отсев учащихся из 8—10 классов. Это произошло лишь потому, что работники народного образования недооценили этого важнейшего участка работы.

Учитывая серьезные пробелы в работе, которые были допущены в истекшем учебном году горono, руководители школ и учителя обязаны положить в новом учебном году максимум сил и энергии на борьбу за высокую успеваемость, на ликвидацию второгодничества, за четкую постановку учебной и воспитательной работы в каждой школе, в каждом классе.

Партия и правительство уделяют школе огромное внимание. Учитель в нашей стране пользуется таким почетом, каким не пользуется ни один учитель в капиталистических странах. Долг работников народного образования—ответить на эту великую заботу плодотворным самоотверженным трудом, добиться лучших показателей в учебной и воспитательной работе, воспитать юное поколение до конца преданным великим идеям партии Ленина—Сталина, в духе горячей любви и патриотизма к своей Родине. Боевая задача горкома ВЛКСМ—в новом учебном году улучшить идейное воспитание учащихся в школе, перестроить работу комсомольских и пионерских организаций в соответствии с требованиями XI съезда ленинско-сталинского комсомола.

За плодотворный и благородный труд в новом учебном году, товарищи учителя!

## ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ, ВЕСТИ УБОРКУ И ХЛЕБОСДАЧУ КРУГЛОСУТОЧНО!

### МОЛОДЫЕ КОЛХОЗНИКИ— ВПЕРЕДИ

Юноши и девушки колхоза „Красный пахарь“ (с. Курганово) на уборке урожая показывают образцы в труде. Многим молодым колхозникам доверено возить и сортировать зерно. Они озабочены тем, чтобы колхоз закончил хлебозаготовки раньше назначенного срока.

С утра до ночи безотказно трудится на перевозке зерна Александр Талашманов. Он ежедневно перевыполняет задание. Михаил Талашманов и Геннадий Фалалеев овладели мастерством управления жатками. Работая в агрегате опытного тракториста Федора Талашманова, они на сцене двух сбросок ежедневно выполняют нормы свыше 120 процентов, при норме 7 гектаров сжинают 9—10 гектаров.

На всех участках страдной поры молодые колхозники вкладывают свою молодую энергию и задор, безотказно трудятся на благо Родины.

Молодежь колхоза полна желания как можно быстрее и без потерь убрать урожай и выполнить первую заповедь колхоза—досрочно рассчитаться с государством.

В. Исаков.

### Подъем ячби

На ряду с уборкой зерновых культур колхозы города ведут подъем ячби. Впереди идет колхоз „Красный пахарь“ (председатель тов. Якушев). Он вспахал уже 25 гектаров, колхоз „Красный Урал № 2“ из плана 40 гектаров поднял ячби 12 гектаров.

### Плоды кабинетного руководства

Своевременно закончить уборку хлебов, досрочно выполнить план сдачи зерна и других продуктов сельского хозяйства государству—такую задачу поставили перед собой передовики сельского хозяйства.

Так, например, колхозы „Мрамор“ и „Красный Урал № 2“ на 31 августа выполнили план уборочных работ на 50-52 процента. Убрано пшеницы на 53-59 процентов, одновременно проводится и сдача зерна государству.

Совершенно по другому проводит уборку и хлебоуборку председатель колхоза „Красный партизан“ Ишимников. Здесь убрано пшеницы только 18 процентов к плану, правление колхоза до сих пор придерживается антигосударственной практики—в колхозе имеется недостаточное количество зерна, а сдано государству только 10 процентов к плану. Такое же положение с уборкой и хлебоуборкой в колхозе „Красный Урал № 1“.

Позорно отстает с уборкой урожая председатель колхоза

„Трудовик“ Салтыков. План уборки зерновых здесь выполнен лишь на 17 процентов.

Причины позорного отставания объясняются самотеком в работе, плохой организацией труда колхозников. В горячие дни уборочных работ в колхозе „Красный Урал № 1“ более 10 колхозников отсиживаются дома. Систематически не выходят на работу Зюзева К. И., Вялова А. А., Патрушева Валентина, Зюзева Серафима, Зюзева Анна и другие. Плохо используются уборочные машины. Не лучше поставлено дело с организацией труда и в колхозе „Трудовик“.

Видя такое положение заведующий горсельхозотделом тов. Белоусов и главный агроном тов. Волков остаются в роли спокойных наблюдателей. Вместо оперативного руководства уборкой и хлебоуборкой работники горсельхозотдела отсиживаются в своих кабинетах. Таковы плоды кабинетного руководства.

### Сводка горсельхозотдела о ходе уборки зерновых на 31 августа

(в процентах к плану).

Колхозы	Всего	В том числе:	
		Пшеница	Сем. уч.
„Красный Урал № 2“	52	53	45
„Мрамор“	50	59	33
„Красный пахарь“	43	22	10
„Красный Урал № 1“	39	18	60
„Красный партизан“	35	18	37
„Трудовик“	17	—	13

## По нашему городу

### Городское учительское совещание

С 25 по 27 августа проходило городское учительское совещание. Участники совещания обсудили вопросы об итогах прошлого учебного года и задачи на будущий, об усилении идеологической работы среди учителей и реализации постановлений XI съезда ВЛКСМ.

После совещания состоялась занятая секция учителей по всем предметам и классам.

### Готовятся к зиме

Коллектив ремонтно-механического цеха завода „Красный металлист“ в порядке подготовки к зиме обещал в короткий срок провести паровое отопление основных цехов завода. Включаясь в работу по выполнению этих обязательств слесари цеха уже провели 800 погонных метров труб, установив их полностью в механическом и ремонтно-механическом цехах.

Все работы по паровому отоплению цехов завода ремонтники обещают закончить в сентябре.



На снимке: О. И. Федорова—лучший почтальон города. В связи работает 11 лет, занесена на городскую доску почета.

### Автомобили «Москвич»

На днях приобрели в свое личное пользование автомобили „Москвич“ горвоенком, подполковник тов. Перминов и начальник автогаража завода „Красный металлист“—тов. Вохмяков.

### Стахановцы приобретают мотоциклы

В магазинах Межрайторга с каждым днем растет спрос покупателей на культтовары.

Рабочие—стахановцы предприятия нашего города приобретают мотоциклы. Бурильщик Гумешевского рудоуправления Андрей Иванович Мухановский приобрел себе мотоцикл. Шоферы: „Металлоширотреб“—Георгий Федорович Медведев и Северского завода—Петр Михайлович Юрицин также купили себе мотоциклы. Рабочая молодежь Северского завода покупает баяны, гармонии и другие музыкальные инструменты.

Большим спросом у покупателей пользуются радиоприемники „Рекорд“ и „Суппер“.

С. Александрова.

### В горкоме ВКП(б)

## О подготовке к зиме

На днях бюро горкома заслушало руководителей хозяйственных организаций о подготовке предприятий к работе в зимних условиях.

Бюро отметило, что руководители Сысертского мехлесопункта, Полевского строительного управления до сих пор не имеют планов по подготовке к зиме. На Северском заводе Северского стройуправления и заводе „Красный металлист“ исключительно медленно создаются необходимые запасы сырья, топлива и других материалов.

Неудовлетворительно проходит ремонт домов и общежитий, столовых и магазинов на Северском, Криолитовом заводах и Северском стройуправлении, а Полевское стройуправление еще не приступило к ремонту производственных объектов и жилой площади.

Бюро горкома отметило, что строительные организации медленно ведут работы по строительству нового жилья и социально-бытовых объектов, что не обеспечивает выполнение взятых обязательств.

Партийные, профсоюзные организации—как отметило бюро горкома—не уделяют должного внимания вопросам подготовки предприятий к зиме. Они не мобилизовали на это важнейшее государственное дело рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Бюро горкома предложило директорам и руководителям предприятий в течение сентября и октября полностью закончить ремонт заводского оборудования, привести в порядок заводской железнодорожный и автомобильный транспорт, отопить цеха, отремонтировать бытовые помещения, жилые дома и общежития.

Бюро горкома обязало руководителей предприятий до 20 сентября закончить ремонт дороги Полевское-Северский. Директору Криолитового завода тов. Гузь предложено до 1 ноября отремонтировать плотины Глубоченского и Полевского прудов.

Председателю горисполкома тов. Емущинцеву предложено на исполкоме обсудить и наметить практические мероприятия по подготовке к зиме местной, кооперативной промышленности, культурно-бытовых учреждений: больниц, амбулаторий, клубов, изб-читален, детских садов и т. д.

Бюро обязало секретарей партийных организаций повседневно осуществлять контроль за ходом подготовки предприятий к зиме.

### Новые бытовые

Стройуправление на днях закончило строительство бытового корпуса для лудильного и жестотделочного цехов Северского завода.

### Пятилетку—в четыре года!

## Лесорубы в борьбе за выполнение обязательств

День шахтера—это большое знаменательное событие не только для славной армии горняков, но и для всего советского народа. Коллектив мехлесопункта, готовясь к этому празднику, досрочно выполнил августовское задание и завершил девятимесячную программу, отгрузил крепежного леса 80 вагонов сверх плана.

Мехлесопункт за семь месяцев получил экономии от снижения себестоимости продукции 278 тысяч рублей и от реализации продукции получена прибыль 462 тысячи рублей. У нас нет ни одного рабочего, который бы не выполнял норм. Все цеха из месяца в месяц перевыполняют свои задания. По итогам соревнования предприятий города за работу в июне наш мехлесопункт завоевал переходящее Красное знамя ГК ВКЩ(б) и горисполкома.

Борясь за первенство в социалистическом соревновании лучшие рабочие нашего коллектива добились высокой производительности труда. Ко дню шахтера 59 стахановцев закончили пятилетние нормы и работают в счет 1951-1953 годов. К числу их относятся лесорубы И. Д. Турунов, П. Г. Венгерев, Ш. Салахутдинов, трелевщики—Г. Ф. Курьянович, В. В. Потапов, М. Дильмухаметов, шифе-

ры—П. А. Рябинин, М. А. Петухов, А. Ф. Пилипенко, рабочие шпалоопиления—В. М. Щербачков, Е. А. Моргунова, грузчики—Г. И. Иванов, М. С. Катыхин, В. Акбулатов и другие.

Сейчас коллектив развернул упорную борьбу за досрочное выполнение плана лесозаготовок 1949 года. На ряду с этим следует сказать, что у нас есть серьезные недостатки. Мы отстаем от уровня культуры производства передовых предприятий. У нас не нашло еще место применения хорошего опыта внедрения лицевых счетов, слабо развивается механизация трудоемких процессов производства лесозаготовок, недостаточно популяризируется опыт лучших людей. Техперсонал цехов и управления не шефствует над молодыми стахановцами. Цех лесобиржи до сего времени не изжил уплату штрафов за перепроход вагонов.

Сейчас коллектив мехлесопункта принимает все меры к устранению имеющихся недостатков, еще настойчивее ведет борьбу за повышение производительности труда и добьется досрочного выполнения обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

**Т. Мешков.**

Начальник планового отдела мехлесопункта.

## Торжество шахтеров

27 августа в клубе Гумешевского рудоуправления состоялось торжественное заседание, посвященное Дню шахтера.

Доклад о празднике—День шахтера—сделал заместитель директора рудника тов. Грошев. Участники торжественного заседания выразили свое стремление выполнить годовой план по добыче руды к 20 декабря—ко дню рождения великого вождя и учителя товарища Сталина.

После торжественного заседания силами художественной самодеятельности рудника был дан концерт.

В день праздника горняки просмотрели постановку Островского «Последняя жертва», исполненную артистами государственного театра имени Чехова. Вечером для шахтеров демонстрировался звуковой фильм «Великий гражданин» (вторая серия).

## Передовики по области

Коллектив Химлесхоза (директор тов. Губкин), борясь за первенство в социалистическом соревновании по выполнению сезонного плана по добыче живицы, завоевал первое место по области и получил переходящее Красное знамя треста «Химлесхоз».

За высокие показатели премировано 12 стахановцев. В том числе: тт. Бондарчук, Моткевич, Загородный, Попов и Захаров.

## МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН—ДОСРОЧНО

29 августа чугуно-литейный цех завода «Красный металлист» завершил месячный план, выполнив его на 105 процентов.

В соревновании продолжает держать первенство бригада отличного качества под руководством тов. Чипуштановой. Ритмично работает бригада разлильщиков знатного литейщика тов. Федорова.

Сейчас коллектив цеха напрягает все силы, чтобы в сентябре закончить выполнение годового плана.

## Итоги работы бригады

Комсомольско-молодежная бригада тарной мастерской ремонтно-строительного цеха Северского завода, в борьбе за достойную встречу 32-й годовщины Октября, изо дня в день перевыполняет нормы выработки и выпускает только высококачественную тару для укупорки белой жести.

За первую декаду августа бригада выполнила производственный план на 180 процентов. Во вторую декаду бригада достигла выполнения 200 процентов.

Коллектив бригады горит желанием перевыполнить годовое задание и быть в числе передовых среди комсомольско-молодежных бригад завода.

**В. Тулицин.**

Бригадир комсомольско-молодежной бригады.

## НАРОДНЫЙ ГЕРОЙ В. И. ЧАПАЕВ

(К 30 летию со дня смерти—5 сентября 1919 г.)

\*

30 лет назад на боевом посту погиб легендарный герой Гражданской войны начдив Василий Иванович Чапаев.

Его имя овеяно немеркнущей славой и пользуется всенародной любовью. Чапаев вышел из народа, делил его горести и радости, боролся против его врагов, за свободу и счастье трудового народа.

В своей книге о Чапаеве Дмитрий Фурманов назвал его героем-организатором. Таким героем-организатором помогла стать Чапаеву большевистская партия, верным сыном которой он был.

\*

## Вал (БАСНЯ)

В агрегате главный Вал  
Заседание собрал.  
Вряд уселись вожаки:  
Маховик, Ремень, Валки.  
Вал глазами всех обвел,  
Речь предлинную завел  
О рабочем аппарате,  
О простоях в агрегате,  
О стахановском движении,  
Да о качестве луженья.  
Вал в азарт вошел и рад  
Говорить дня три подряд.  
Но не вытерпел Ремень:  
—Ведь стоит машина день...  
Возмутился главный Вал,  
Встал и громко закричал:  
—В чем секрет? Да где причина?  
Почему стоит машина?  
Винтик маленький в ответ:  
—В засадах весь секрет.  
**Леонид Голубев.**

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВYSTУПЛЕНИЙ

### «Прекратить незаконные действия»

Под таким заголовком в нашей газете была помещена заметка тов. Мещанинова, который писал о незаконных действиях гр. Калугина, разрушившего колодец по улице Гражданской.

Заведующий горкомхоза сообщил, что факты полностью подтвердились. Горкомхозом приняты срочные меры по восстановлению колодца.

## СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

Основными задачами, стоящими перед школами и отделом народного образования на 1948-1949 учебный год, были: выполнение закона всеобуча, улучшение идейно-политического воспитания учащихся, повышение научно-теоретического уровня преподавания в школе и уменьшение второгодничества.

Итоги учебного года показывают, что отдельные директора, заведующие школ и учителя обратили серьезное внимание на повышение научно-теоретического уровня преподавания, настойчиво стремились к преподаванию на основе марксистско-ленинской методологии, готовя школьников к правильному пониманию законов развития природы и общества.

Проводимые экзамены и испытания в школах показали более прочные знания учащихся. Устные и письменные ответы десятиклассников проникнуты глубоким чувством советского патриотизма, готовности служить нашей Родине.

Однако, было бы не правильно указанные выше улучшения в проведении учебно-воспитательной работы распространять на все школы и на всех учителей. У нас есть еще такие школы, где обучение и воспитание учащихся не стоит на должной высоте. У нас имеются такие учителя, которые безответственно относились

к обучению и воспитанию детей, вели учебно-воспитательную работу на низком идейно-теоретическом и педагогическом уровне.

Отдел народного образования, директора и заведующие школ в истекшем учебном году не осуществили должного контроля за работой школ и учителей. Поэтому школы города имеют ряд серьезных недостатков в работе. Закон всеобщего обязательного обучения не выполнен, более 60 учащихся не обучались в школах без всяких на то уважительных причин.

Совершенно неудовлетворительно проводилась борьба за сохранение контингента учащихся 8-10 классов. За период учебного года выбыло из 8 и 10 классов 25 человек. Руководство Полевской и Северской средних школ не проявило должной заботы о тех, кто должен получить среднее образование. Причиной невыполнения закона всеобуча послужила также неудовлетворительная постановка пропаганды среди населения о всеобуче. Горно и учителя не привлекали внимание всей общественности к выполнению закона всеобуча.

Партия и правительство нынче проявляют новую заботу о детях. С 1 сентября вводится семилетнее обязательное обучение на селе, все дети, окончившие 4 класс, обязаны учиться в 5-6 и 7 классах.

Четырех-годичное образование сейчас уже считается незаконченным начальным образованием.

С введением семилетнего обучения городской отдел народного образования, учителя и вся общественность должны проявить максимум сил и энергии на выполнение этого закона. Ни один ученик не должен быть вне стен школы!

Абсолютная успеваемость учащихся за истекший учебный год в школах города далеко неудовлетворительная. Из 6090 учащихся 628 оставлены на второй год, 424 имели осенние испытания. Крайне неудовлетворительная успеваемость в начальных классах—83 проц., а в пятых классах 77 проц.

Основы знаний, любовь к учебе и первые элементы грамотности закладываются в первые годы обучения. Хорошее качество обучения и воспитания в первых и четвертых классах обеспечивает, при правильной организации дальнейшей работы, хорошее усвоение более сложной программы в старших классах. Поэтому к учителям, работающим в первых и четвертых классах, в нынешнем году должны быть предъявлены более высокие требования по обучению и воспитанию детей.

Отдел народного образования и руководство школ в нынешнем учебном году должны больше уделить внимания работе классных руководителей, требуя от них серьезной и повседневной работы.

Ибо отсутствие должной работы классных руководителей приводит к плохой успеваемости учащихся.

В улучшении качества учебно-воспитательной работы огромную роль играют комсомольские и пионерские организации. Одним из основных вопросов, над которым должны работать школы, учителя и комсомольские организации—является настойчивая борьба за реализацию решений XI съезда ВЛКСМ в жизни школ.

Чрезвычайно важной задачей школ и отдела народного образования в наступающем учебном году является решительное улучшение педагогической пропаганды и укрепление связи школы с семьей.

Успехи школ будут зависеть от систематической работы учителя над собой в области овладения основами марксистско-ленинизма, педагогической теорией и практикой, так как это самое могущественное орудие человека в его практической жизни.

Сегодня больше шести тысяч учащихся сидят за школьные парты, придут семилетние малыши в первые классы. Наши школы готовы их встретить.

Наступил новый учебный год. Нужно его начать так, чтобы с первых дней он был годом творческого, сознательного, настойчивого и плодотворного труда учителей и учащихся.

**А. М. Раскостова.**  
Заведующая горно.



## Смотр работы библиотек

С 15 апреля по 1 октября по решению ВЦСПС проходит смотр работы культурно-просветительных учреждений.

Коллектив работников библиотеки клуба имени Сталина Северского завода (зав. библиотекой тов. Григорьева), включившись в смотр, уже провел большую работу по увеличению книжного фонда и увеличению числа читателей. Всего за период смотра библиотеки увеличено число книг на 20 процентов, а число читателей на 20-25 процентов. В работе библиотеки деятельное участие принимают члены библиотечного совета и активисты. **М. Николаева.**

## В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В первом полугодии городской детская библиотека значительно пополнила свой книжный фонд и сейчас насчитывает 4800 книг.

Из вновь полученной литературы библиотека имеет произведения лауреатов сталинских премий. За летние каникулы библиотека увеличила число юных читателей на 400 человек.

## Футбол

### На первенство по городу

28 августа закончился первый круг розыгрыша по футболу на первенство г. Полевской.

По первой группе первое место заняла команда Северского стройуправления, набрав 5 очков из 6 возможных, забив 8 мячей и пропустив в свои ворота 2 мяча. Второе место заняла команда Полевского Криолитового завода, набрав пять очков. Третье место заняла команда Северского металлургического завода, набрав 2 очка, и четвертое место—команда ремесленного училища № 47.

По второй группе первое место заняла команда Криолитового завода, набрав 5 очков, забив 4 мяча, пропустив в свои ворота 2 мяча. Второе место заняла команда Северского завода, набрав 4 очка, третье место заняла команда завода «Красный металлист», набрав 3 очка и четвертое место—команда футболистов Гумешевского рудоуправления.

Второй круг начнется с 4 по 18 сентября, который выявит лучшую команду по футболу за 1949 год. **П. Корешков.**

**Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**